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Aşağıda yer alan soruların, Milli Savunma Bakam Saym Yaşar GÜLER tarafmdan Anayasanın

98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasmı

talep ederim.
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Bu yıl 102.'si kutlanan 30 Ağustos Zafer Bayrann'nda, Cumhurbaşkam Recep^ Tayyip

Erdoğan'm katılımı ile Milli Savunma Üniversitesi'ne bağlı Kara Harp Okulu'nun mezuniyet

töreni düzenlenmiştir. Mezuniyet töreninin ardından teğmenlere soruşturma açıldığı iddia

edilmiş; Bakanlığınız tarafmdan “Harp Okullannm mezuniyet törenleri 30-31 Ağustos

tariblerinde yapılmış olup mezun olan Teğmenlerin Harp Okullan ile idari bağı kalmamıştır.

Teğmenlerin okula çağnlarak baklarmda sosyal medya paylaşımları nedeniyle tahkikat açıldığı

iddialan doğru değildn. Kamuoyuna saygıyla duyurulur.” şeklinde açıklama yapılarak bu

iddialar yalanlanmıştır.

Ancak daba sonra Milli Savunma Bakanlığı tarafmdan Kara Harp Okulu’nda yapılan yemin

töreninin ardından sosyal medyada yayılan görüntüler bakkmda “İnceleme sonucunda

yapılacak tespitlere göre; disiplin mevzuatı kapsamında kastı, kusuru, ibmali veya sorumluluğu

olan personel bakkmda gereken işlemler yapılac^ır.” açıklamasında bulunulmuştur. Gelinen

süreçte, sadece teğmenlerimizin değil. Kara Harp Okulu Alay Komutan vekili Albay, Tabur

komutam Yarbay ve Bölük Komutam Binbaşmm da Türk Silahlı Kuvvetleri’nden ihraç

edileceği basmda yer alan iddialardandır.

Subaylık andı olarak bilinen: “Ant içeriz ki, laik demokratik Türkiye Cumhuriyeti’nin

bağımsızlığına, ülkenin bölünmez bütünlüğüne, yüce Türk ulusunun namus ve şerefine, aziz

vatanın bir karış toprağına uzanacak elle,r karşısında bizleri bulacak, kılıçlarımız daima keskin

ve hazır olacaktı.r Bizler Türk istikbalinin evlatlarıyız. Şerefimizle doğduk, şerefimizle

yaşayacak ve şerefimizle öleceğiz.” Metni 2016 yılmda hiçbir gerekçe gösterilmeksizin

kaldmimıştır.

Yerine ise 1961 tarihli iç hizmet kanımundaki metin getirilmiştir. İç Hizmet Kanunu’nda yer

alan ve bugün resmi olarak kullamlan yeminde ise; “Barışta ve savaşta, karada, denizde ve

havada her zaman ve her yerde milletime ve cumhuriyetime doğruluk ve muhabbetle, hizmet ve

kanunlara ve nizamlara ve amirlerime itaat edeceğime ve askerliğin namusunu Türk sancağının
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şanını canımdan aziz bilip icabında vatan, cumhuriyet ve vazife uğrunda seve seve hayatımı

feda eyleyeceğime namusum üzerine and içerim. ” İfadeleri yer almaktadır.

Her ne kadar, Kara Harp Okulu’nun 30 Ağustos’taki mezuniyet töreninde okıman yemini,

“Türkiye’yi ayağa kaldıran kılıçlı korsan yemin” olarak niteleyen basm organları olsa da;

2016’da kaldırıldığı ifade edilen bu metin, 2021 yılında Cumhurbaşkam Recep Tayyip

Erdoğan’ın da katıldığı Deniz Harp Okulu mezuniyet töreninde; yine 2021 yılmda Özel Eğitim
İhtisas Kursu’nu başarıyla tamamlayan Bordo Bereliler tarafmdan; daha da yakın bir tarih olan

16 Ağustos 2024 tarihinde. Özel Kuvvetler Komutanlığı Bordo Bereliler Mezuniyet Töreni’nde

de okunmuştur. 16 Ağustos’taki törenin resmi bölümünde dönem birincisi, protokol huzurunda

şimdi "mevzuattan çıkanidığı halde okudukları" gerekçesiyle teğmenlerimizinTürk Silahlı

Kuvvetleri'nden atılma sebebi yapılan Subay Andı'mn "Bizler Türk istikbalinin evlatlanyız.

Şerefimizle doğduk, şerefimizle yaşayacak ve şerefimizle öleceğiz. VarlığımızTürk varhğma

feda olsun." şeklindeki bölümü okumuştur. O dönemden temin edilen görüntülerde, törende

Genelkurmay Başkam Orgeneral Metin Gürak ile birlikte hazır bulunduğunuz görülmektedir.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığımz tarafından süreçle ilgili ilk açıklamada herhangi bir disiplin süreci

olmayacağı belirtilmişken, sonradan başlatılan inceleme ve soruşturma açıklaması

arasındaki geçen zamanda Bakanlığınız olarak görüşünüzün değişmesine neden olan

olay ya da olaylar nedir?

2- Kaldırılan subaylık andıyla ilgili olarak bakanlığınızı rahatsız eden ifadeler

hangileridir? Bordo Bereliler de, mezuniyet törenlerinde kaldırıldığı ifade edilen Subay

Andı'm okumuş olsalar da, bu törenin soruşturma konusu yapılmamasmm nedeni kılıç

çatıp, "Mustafa Kemal'in askerleriyiz" dememiş olmaları mıdu-?

3- Mezuniyet andım okuyan teğmenler hakkında başlatılan tahkikatlarm nedeninin

“disiplinsizlik” olduğu belirtilmiştir. Yakın tarihlerde sizin de katıldığımz törenlerde

okunmuş olan ve açıkça yasaklanmamış olan bu andın, o dönemde disiplinsizlik olarak

değerlendirilmemesi şimdi disiplinsizlik olarak değerlendirilmesinin nedeni nedir?

4- 2016 yılında Subaylık Andı metninin kaldırılma gerekçesi tam olarak nedir? Hangi ifade

ya da ifadeler sakıncalı bulunmuştur?

5- Kılıçlı yemin soruşturmasmda Teğmen Ebru Eroğlu ve Teğmen îzzet Talip Akarsu'nun

da içinde bulunduğu 5 teğmenin ihraçlarmm tebliğ edilmesinin ardından alay komutan

vekili, bölük komutam ve tabur komutanmm da ihraç talebiyle disipline sevk edildiği

iddia edilmiştir. Bu iddialar doğru mudur?

6- Türk ordusunu birbirine bağlayan değerler, Türk Milleti, Atatürk, Cumhuriyet değil

inidir? Yakın zamanda Tuzla Piyade Okulu’nda gerçekleşen olaylar da dikkate

alındığında; bu değerler üzerinden subaylar arasmda bir ayrışmanm olması orduda bir

bölünme yaratmayacak mıdır? Bakanlık olarak bu durumun önüne geçecek bir

çalışmamz mevcut mudur?


